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Warszawa, 23 stycznia 2025 roku

Sprawa: Interpelacja nr 7304 Posłanki Anny Gembickiej
Znak sprawy: PR5.054.4.2025.1.HTCC
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7304 Posłanki Anny Gembickiej z 14 stycznia 
2024 roku w sprawie realizacji przez Ministra Finansów uchwały Państwowej 
Komisji Wyborczej (dalej: PKW) w związku z oświadczeniem Ministra Finansów 
z 8 stycznia 2025 roku, które dotyczy realizacji uchwały PKW w sprawie między 
innymi wypłacenia subwencji dla Prawa i Sprawiedliwość uprzejmie proszę 
o przyjęcie następujących wyjaśnień.

W treści interpelacji poproszono o:

Udostępnienie treści wzmiankowanych1 analiz prawnych, wraz z informacją o tym, 
przez kogo zostały przygotowane oraz w jakim terminie. Proszę także o informację, 
przez kogo, kiedy i w jakim trybie zostały zlecone.

W związku z uchwałą PKW nr 421/2024 z 30 grudnia 2024 r. w sprawie 
sprawozdania finansowego Komitetu Wyborczego Prawo i Sprawiedliwość 
z wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej 
przeprowadzonych w dniu 15 października 2023 roku w Ministerstwie Finansów 
podjęto standardowe działania związane z przewidzianymi w ustawie z dnia 
27 czerwca 1997 r. o partiach politycznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1215) zadaniami 
Ministra Finansów. W ramach badania treści uchwały PKW stwierdzono, że treść 
rozstrzygnięcia PKW jest odmienna niż podejmowane w analogicznych sprawach, 
co – z uwagi na bezprecedensowy charakter sprawy – spowodowało konieczność 
dalszych analiz. Analizy te wykazały niejednoznaczność treści uchwały PKW 
i istnienie wątpliwości prawnych, niedających się usunąć bez przedstawienia przez 
PKW dodatkowych wyjaśnień. Wątpliwości prawne co do treści ww. uchwały PKW 
oraz ich wpływ na ocenę legalności podjęcia określonych działań/czynności przez 
Ministra Finansów, zostały przedstawione w wystąpieniu do PKW, którego treść 

1 „W komunikacie zamieszczonym na portalu X w dniu 08.01.2025 r., który dotyczy realizacji 
uchwały PKW ws. wypłacenia subwencji dla Prawa i Sprawiedliwości, wskazuje Pan co następuje: 
„W Ministerstwie Finansów przeprowadzone zostały szczegółowe analizy prawne, zmierzające do 
określenia obowiązków Ministra Finansów, wynikających z rzeczonej uchwały PKW 
i pozwalających na ich niezwłoczne wykonanie.”.”
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została opublikowana na stronie internetowej Ministra Finansów 
(https://www.gov.pl/web/finanse/tresc-pisma-ministra-finansow-do-pkw).

Jednocześnie informujemy, że Ministerstwo Finansów nie zlecało analiz 
prawnych/opinii prawnych dotyczących uchwały PKW nr 421/2024 podmiotom 
zewnętrznym.

Z wyrazami szacunku, 
Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
Podsekretarz Stanu

w Ministerstwie Finansów 
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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